

vno tako pšenica in rž. Poškodovani so močno: koroza, krompir, najbolj pa fižol.

**Dva ponesrečenca v kamnolomu.** 29letni kurjač Danilo Posega z Brda nad Vičem pri Ljubljani je bil zaposlen v kamnolomu Stavbene družbe v Podpeči. Pri pogonu motorja za prevažanje kamena je prišlo do eksplozije in močen plamen je nevarno opekel Posego po rokah in nogah. Če bi mu ne bili priskočili tovariši pravočasno na pomoč in bi mu ne bili strgali goreče obleke s telesa, bi bil na mestu zgorel. — V Hauckovem kamnolomu v Trbovljah je sprožena skala hudo poškodovala levo nogo 17letnemu Ivanu Hudomavu. Oba ponesrečenca so prepeleli v ljubljansko bolnico.

**Pri kopanju utonil.** V Bistrici pri Ribnici na Kranjskem je utonil pri kopanju 22letni Alojzij Lovšin, zaposlen na žagi g. Rudeža v Ribnici.

**Tvornica za strelivo zletelo v zrak.** — Huda nesreča se je zgodila 25. junija na Francoskem. V veliki tvornici za strelivo Brandt-Verum je prišlo omenjenega dne zjutraj iz nerazumljivega vzroka do prestrašne eksplozije. Dva delavca je raztrgalo na drobne kosce in 11 oseb je bilo smrtno nevarno ranjenih. Lažje poškodovanih je 120 delavcev in delavk. Poslopje tvornice je zginilo s površja. Na prostoru, na katerem je stala mogočna stavba, zija ogromna luknja. Sosedna poslopja so trpela v obsegu 5 km in je pritisk zraka pobil šipe. Eksplozija je stresla zemljo kakor ob potresu. Na pomoč so prihiteli gasilci in vojaštvo.

**Dve vodni letali trčili v zraku.** V bližini vojnega pristanišča Cherbourg na Francoskem sta trčili v višini 2000 m pri vaji 24. junija dve vodni letali in strmoglavili na zemljo. Nesreča je zahtevala 5 mrtvih.

**Ekspresni vlak zadel v predoru na tovrnega.** V predoru Ponferrada pogorja na španskem je zavozil ekspresni vlak z brzino 90 km v tovrnega. Grozna nesreča je zahtevala desetere in desetere smrtno žrtve. Nesrečo je zakrivil signalni uradnik na postaji San Miguel pred

predorom, ker ni opozoril ekspresnega vlaka na tovrnega, ki je že bil zapeljal v tunel.

### Razne novice.

**60letnico obstoja je obhajala 25. junija** v Maribru dekliška meščanska šola na Slomšekovem trgu.

**Znamenit jubilej.** Prostovoljno gasilno društvo v Ormožu bo obhajalo 4. in 5. junija 50 letnico obstoja.

**Nov brod čez Dravo pridno obratuje** med Mariborskim otokom in Studenci.

**Žensko truplo potegnili iz Drave.** Pri Breznu so potegnili iz Drave žensko truplo, v katerem so ugotovili pred dnevi izginulo Justino Blaže, ženo železničarja iz Dravograda. Truplo so prepeljali v Dravograd.

### Pri neredni stolici,

napihnjenosti črevesja zaradi zagatenja, odvaja naravna

### FRANZ-JOSEFOVA

grenčica zaostanke prebave, nakupičene v črevesju. — V zdravniški praksi se uporablja

### FRANZ-JOSEFOVA

naravna grenčica s popolnim uspehom pri moških, ženah in taktisto pri otrocih.

Ogl. reg. S. br. 15.495/35

**Aretiran pod sumom krivde.** Obširno smo poročali, kako je bil najden ubit v postelji v Ploderšnici v Slov. goricah samotarski posestnik Karl Verbošt. Pod sumom krvavega dejanja je bil predan v preiskovalni zapor mariborskega okrožnega sodišča 24. junija posinovljenec ubitega, 34letni Jožef Verbošt. Aretirani zanika obdolžitve. Preiskava bo dognala njegovo krivdo ali nedolžnost.

**Najdeno truplo na Savi smrtno ponesrečene.** Poročali smo, kako je pred dobrim tednom utonila pri vožnji s čolnom v Savi Cirila Kožuh, trgovska sotrudnica iz Zgornje Šiške pri Ljubljani. Njeno truplo so potegnili iz Save delavci pri šmartnem ob Savi 23. junija.

**Smrtne žrtve Slovencev in Hrvatov v Abesiniji.** Po italijanski uradni statistiki je padlo v Abesiniji 36 Slovencev in Hrvatov.

**Študijska knjižnica v Mariboru.** Od 1. julija do 8. septembra bo čitalnica zaprta. Knjige se bodo v tem času izposojale vsako sredo in soboto od 8. do 12.30. Morebitne želje glede uporabe knjižnice v znanstvene namene naj se javijo ravnateljstvu.

### Obžalovanja vredni slučaji.

**Za več tisoč Din tihotapskega blaga** je bilo zaplenjenega na severni meji v nekem zagrebškem avtomobilu.

**Vlomilci se poslužili nočne nevihte za vlom.** V Zamarkovi pri Sv. Lenartu v Sl. goricah so se poslužili vlomilci v noči 23. junija nevihte, da so neslišno vlomili v trgovino Alojzija Bračič. Odnegli so 700 Din gotovine in raznega blaga ter predmetov. Škoda znaša 15.000 Din.

**Prijet, predno je pobegnil v Avstrijo.** Poročali smo že, kako je bil izvršen v Čakovcu vlom v blagajno Prve hrvatske štedionice s ponarejenimi ključi. Vlomilci so izginili s četrtilijona Din v gotovini. Zadnje dni se je pripeljal zvečer v Gor. Radgono z avtotaksijem iz Zagreba Fran Majerščak in se je nastanil v hotelu. Ker se je sumljivo obnašal, je bila poklicana orožniška patrolja, ki je našla pri njem 30.000 Din ter ono številko zagrebškega dnevnika, v katerem je bil opisan vlom v štedionico v Čakovcu. Poizvedovanja med G. Radgono in Čakovcem so dognala, da je zašel oblasti v roke zgoraj imenovani Majerščak, ki je bil uslužben pri štedionici koč bančni uradnik v Čakovcu do 1. 1932. Pozneje je prevzemal sadje v G. Radgoni in so mu bile obmejne razmere znane. Iz G. Radgone je hotel pobegniti v Avstrijo, ker je že slutil, da bo zadeva z vlomom razkrinkana. Po aretaciji je priznal, da je vlom izvršil z znančema Nikolajem Pavkovičem in Franom Krstulovičem, ki sta pobegnila proti Splitu in so jima tudi že na sledi. Tudi Majerščak je bil izprva

»Prekleta reč bi to bila! Kaj bi človek napravil?«  
»Črnuhlja mora z Raven, prej nimam miru...«  
Lenčka, moja hči, tudi že komaj čaka, da jo spravi odtod.«

»Tvoja hči? Menda ji vendar nisi kaj povedal?«  
»Ne. Toda Lenčka bi naj Ravnjaka vzela. Ze vse leto hodi za njo; za ženitev pa nima korajže, dokler še stara Ravnica miglje. Lenčka pa pravi, da s ciganico noče živeti pod eno streho.«

Zdaj se je Lisjak na glas zasmel: »Hahaha.«  
»Kaj se tako neumno smejiš?« je zabundal Osojnik.

»Nič, nič, nič. Smejati se moram, ko se babe ko mačke tepejo za dede.«

»Kaj? Pa menda ne misliš, da...«

»Ničesar ne mislim, dejal bi le, če si že takorekoč Ravnjakov tast, dopovej mu, da mora ciganka od hiše!«

»To si bom premislil. Ravnjak je samosvoj kakor star vol in ne zaupa nikomur. Če vidi, da sem črnuhlji nasproten, si bo to in ono mislil in je zanašče ne bo nagnal. Ne, tako ji ne bomo kos. Za hrbtom morava črez njo, veš, Silvester; tu sem se tebe spomnil. Jasne glave si in zadnji dve leti si se gotovo še kaj naučil.«

»O, da, marsičesa!« se je ponašal Lisjak; »toda ta me pozna in bo previdna.«

»Odkod te pozna?«

»Pred devetimi leti si me poslal k ciganom v tabor; tedaj me je zbadala s svojimi črnimi očmi ko živ vrag.«

»Devet let je dolgo. V teh letih si se ti spremenil, ona pa tudi. Ti nje ne boš spoznal, ona pa tebe ne.«

»Pojdi, pojdi!«

»Nič več ne najdeš na nji ciganskega, kakor da je zagorela in da ima črne lase in vražje oči.«

»Med tisoči bi spoznal njen obraz... Zdjaj pa povej, kaj hočeš, da ti napravim na Ravnah!«

»To moraš sam izvohati, kaj bi se dalo napraviti. Morda spleteš kaj malega ljubezni z njo in ko ti nasede, se zgubiš in jo pustiš na cedilu.«

»To mi je preveč nevarno. Smolil bi se, smolil, smolil in sam sebe osmolil.«

»Saj je več potov. Pravi lisjak najde na Ravnah zmerom kako reč, ki je kaj vredna, na primer kako uro ali kak lep prstan ali denar. Bistre oči imaš in tenke prste. Z lahkoto boš kaj takega zmaknil in skrtil črnuhlji v njeno skrinjo med njene reči.«

»Kaj potem?« je vprašal Lisjak in oči so mu vzplamtele.

»Potem? Neumno vprašuješ. Začelo se bo iskane, osumili bodo ciganko — da jo bodo, zato je treba skrbeti —, šli bodo v njeno skrinjo brskati in tu bodo vse lepo zavito našli. To se bo po vsej Bistrici razglasilo, in če tatinska sraka ne bo izginila ko kafa, bodo prišli orožniki in jo gnali. Tako se je

janskih vojaških letal 35 tisoč ur v zraku. Ta letala so izvršila 830 daljših poletov, 2149 na kratke razdalje in so se spustila 128krat bolj nizko, da so obstreljevala iz strojnje abesinske postojanke in vojaštvo. 300 ur so porabila italijanska letala za to, da so snemala iz zraka karte, katerih o nekaterih abesinskih pokrajinah sploh ni bilo. Abesinci se upirajo Italijanom.

Položaj Italijanov na abesinskih tleh ni tako rožnat, kakor javnost splošno misli. Italijani so gospodarji položaja samo v večjih krajih, katere so zasedle močne čete. Zveze med večjimi in zasedenimi naselbinami so skrajno pomanjkljive ter v ro-

namenjen v Split, da bi vsi trije pobegnili s parnikom, pozneje pa se je rajši odločil za beg proti Avstriji, ker je menil, da bi ga avstrijske oblasti kot vojnega beguna ne izročile našim oblastvom.

**Žalosten obračun med sosedoma.** Dne 26. junija se je javil ljubljanski policiji 32letni kmečki sin Franc Belcijan iz Pristave pri Mengšu na Gorenjskem. Izpovedal je, da je v prepiru na travniku ubil svojega soseda Franca Lužarja. Policija je o zadevi telefonirala orožnikom v Mengš, ki so javili, da je prepir med sosedoma bil zaključen na vse obsodbe vreden res divjaški način. Belcijan je napadel 59letnega soseda Lužarja radi prejšnjih nesoglasij, ki so se obravnavala pred sodiščem, z vilami in ga je premlatil po celem telesu. Napadeni je skušal pobegniti. Napadalec je hitel za beguncem in ga je med begom prebodel z vilami skozi in skozi ter mu je še z dvema silovitima udarcema prebil lobanjo, da so izstopili možgani. Belcijana so odvedli iz Ljubljane v Mengš, kjer je bil zaslišan.

**Skočil pri oknu bolnice in se ubil.** Z okna bolniške sobe v prvem nadstropju kirurški oddelka v Ljubljani se je vrgel 24. junija ob štirih zjutraj v samomorilnem namenu Edmund Ošaben, 49-letni nočni čuvaj državnih železnic in družinski oče iz Ljubljane. Prestal je železniško operacijo in je zagrešil samomor zaradi bolečin in v duševni zmedenosti.

**Žalostne posledice spora radi mejnika.** V vasi Gorje pri Bledu sta imela spor radi mejnika na njivi posestnika Joža Kamnik in Franc Pogačar. Občina je poslala na kraj prepira komisijo. Med merjenjem je prišlo do prerekanja. Kamnik se je v prepiru tako razburil, da je prizadjal s sekuro svojemu nasprotniku dve nevarni rani. Radi krvavega dejanja se je skesal. Podal se je na njivo s sporno mejo in si je z zabodljaji v trebuh končal življenje.

**Aretirana vlomilca in tata.** Ljubljanska policija je predala sodišču Leopolda Podobnika z Drenovega griča in Jakoba Čimžarja iz Predoselj pri Kranju. Roki

pravice predana imata na vesti 15 večjih in manjših vlomov.

### Izpred sodišča.

**Uboj dveh bratov pred sodniki.** Dne 19. aprila je prišlo v vinotoču posestnika Strgarja v Krčevini pri Ptuj do pretepa. Obležala sta kot žrtvi mrtva Franc in Alojz Krepek. Radi uboja se je vršila v Mariboru 24. junija obravnava proti 24letnemu Karlu Žižek iz Rogoznice in 32letnemu Martinu Maleku iz Krčevine pri Ptuj. Žižek je bil obsojen na 3 leta robije, Malek je bil radi silobrana oproščen.

**Obsojen na 1 leto strogega zapora.** Na cesti pri Ormožu je 17. maja zabodel z nožem 30letni mlinarski pomočnik Matija Gottwein Antona Gomboca, ki je podlel poškodbi. Gottwein je bil v Mariboru obsojen radi prekoračenja silobrana 23. junija na eno leto strogega zapora.

### Pri lenivosti črevesja,

črevesnem katarju, obolenju danke, odstrani naravna

### FRANZ-JOSEFOVA

grenčica zapako dolnjih organov dobro in naglo. Mnogoletne izkušnje uče, da uporaba

### FRANZ-JOSEFOVE

vođe odlično regulira funkcije črevesja.

Ogl. reg. S. hr. 15.485/35

**Vsak dobil po 3 let.** 22letni posestnikov sin Franc Strniša iz Zg. Kostrivnice in 28letni posestnikov sin Kamenšek iz Čačje vasi sta tako obdelala 62letnega posestnika Karla Dolca iz Čačje vasi pri Rog. Slatini, da je umrl vsled poškodb. Omenjena sta bila v Celju 23. junija obsojena vsak na 3 leta robije.

**10 let robije radi požiga iz maščevanja.** V Celju je dajala 23. junija pred sodniki odgovor 48letna delavka Neža Kregar iz Trebče pri St. Petru pod Sv. gorami. Priznala je, da je 27. maja iz maščevanja zažgala listnjak posestniku Alojzu Kunej. Ogenj se je naglo širil ter upepelil gospodarsko poslopje Alojza Kuneja in

sosednja poslopja posestnikov Mart. Marenčiča in Franca Uršiča. Kunej ima 90 tisoč Din, Marenčič 50.000 Din in Uršič 60.000 Din škode. Posestniki niso bili zavarovani. Obtožena je bila obsojena na 10 let robije.

**Obsojen radi vlomov.** V Celju je dajal odgovor 26. junija 40letni brezposelni trgovski pomočnik Franc Godec. V Avstriji je bil že 15krat, pri nas pa trikrat obsojen radi tatvine. V noči od 1. na 2. maj 1931 je vlomil z neznanim tovarišem v trgovino Antona Fedrana v St. Jurju ob južni žel. Izmaknil je blaga za 15.000 Din. V času od 23. do 26. maja 1931 je vlomil v obrtno banko v Ljubljani in je odnesel iz navrtane železne blagajne Din 89.630 v dinarski in Din 6308 v tuji valuti. V noči od 3. na 4. junija istega leta je vlomil v prostore Ljudske samopomoči v Mariboru. Navrtal je železno blagajno, iz katere si je prisvojil 3660 Din, 100 avstrijskih šilingov in 1 prstan, vreden 13 tisoč Din. Pred sodniki je Godec vkljub dokazom tajil vse zločine. Obsojen je bil na 5 let robije. Po prestani kazni bo obdržan še 5 let v kazenskem zavodu.

## Slovenska Krajina.

**Sobota.** Vsestransko se razvijamo v Soboti. To pač nič čudnega ni. Če pogledamo na razvoj drugih večjih krajev, ne moremo reči, da zastajamo, kljub temu, da je dostikrat vprašanje napredka povezano na skupnost vseh. Sicer pa o tem ne moremo govoriti, ker bi se človek ustrašil. Pri vsem tem je pa zopet na vidiku dobra stran tudi. Tako se končno lahko postavimo, da imamo Prosvetno društvo, ki je dobilo tudi novo dvorano. Ne dvomimo v napredek društva. Povezani smo med seboj z bratovsko ljubeznijo in tako upamo v boljše čase, saj nam je garancija za to g. Vojkovič Jožef, kaplan, ki kot predsednik društva skuša dvigniti v nas voljo in pogum do podviga mladih sil, kar mu bo sigurno uspelo. V novi dvorani smo že imeli tudi igro »Dva trgovca«. Pri tej kristni igri v novi dvorani smo imeli lep obisk, kar pričča, da nas upoštevajo. Tudi odbor društva nam je garancija, da bomo delali in tako

kah Abesincev, ki vodijo ljuto četniško vojno. Abesinski četniki napadajo Italijane iz zased pri belem dnevju. Manjše italijanske patrolje se sploh ne vračajo, ker jih abesinski četaši zajamejo in pobijejo.

Zveza med Addis Abebo in Desajem je že dalje časa prekinjena in jo vzdržujejo samo s pomočjo letal.

Italijani so že pozaprli mnogo cerkvenih dostojanstvenikov, ker se upirajo, da bi služili italijanski stvari in pozivali narod k pokorščini novim gospodarjem — Italijanom.

Na rasa Gukšo, ki se je koj začetku vojne predal Italijanom in biva po zasedbi Abesinije v Addis Abebi, je

odkrižava in nikoli več si ne bo upala v naš kraj in nevarnost je minila.«

»Ne verjamem. Saj je še Mirko. Ta se bo maščeval in te ne bo spustil iz klešč.«

»Ko bi mogel, da. Toda brez črnuhlje ne more nič. Danes ti še marsičesa ne razumeš, jaz ti pa tudi ne morem vsega na dolgo in široko razlagati. Ko boš malo delj časa tu in se boš nekoliko razgledal, boš vse razumel. Treba je le eno: črnuhljo proč!«

Lisjak je malo pomislil, potem je vprašal:

»Kaj mi boš dal, če se posreči?«

»Dobil boš, da boš zadovoljen.«

»Hočem pa danes že vedeti, koliko bo.«

»Hm, hm, dve sto dinarjev — je že lep denar.«

»Da, lep že, ampak malo ga je. Če ne ponudiš več, ne bo nič.«

»Torej dve sto in petdeset.«

»Še tudi ne bo nič. Za slabo plačilo slabo opravilo!«

»Vrag, koliko pa zahtevaš?«

»Najmanj pet sto dinarjev in da mi daš danes sto dinarjev na račun.«

»Naprej ne dam nič.«

»Potem tudi jaz ne obljubim nič. Ne pare nimam in človek brez denarja nima korajže kakor bi moral.«

»Saj še ne vem, če te Ravnjak vzame.«

»Če me ne, ti prinesem teh sto dinarjev nazaj; potem se bova dalje menila.«

Osojnik se je zviljal ko lisica v pasti. Na kraju se je vdal in je Lisjaku plačal sto dinarjev na račun.

»To pa si izgovorim,« je rohnal, »naj pride karkoli, nihče, najmanj pa Ravnjaki, ne smejo vedeti, da sem imel jaz kaj zraven.«

»To ti obljubim,« je rekel Lisjak, »kajti menim, da bova še večkrat eden drugega prala. In zdaj, ko so kolesa namazana, naj se zasučejo in grejo naj svojo pot! Dol v Reko pojdem pa skozi les od one strani; tako bom prišel ravno prav na Ravne, da poprosim za prenočišče.«

»To dajo vsakomur. Pojdi torej in dobro opravi!«

»Jaz že bom. Lahko noč!«

### V.

Kristina in Urška sta bili pod kopiščami in sta okopavali repico. Pri tem sta klepetali, da se je beseda besede držala.

»Urška, ta naš novi hlapec, ki je za košnjo prišel, mi ni prav nič po volji,« je rekla Kristina. »Tak grd jezik ima in pogled potuhnjen. Če mu pogledaš v oči, jih kar pobesi.«

»Da, sam pa si jih vedno pase na ženskah, posebno na Pavli.«

»Pavli je strašno zoperno, da se vedno okoli nje kakor pes muli. Pravi, da ga je že prej nekda j vi-